                                            Работа ЮИД
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» в МБОУ «СОШ №29» г. Грозного  5 декабря 2022 года проведено очередное практическое  занятия юных инспекторов движения.  
Целью  проведения практических занятий юных инспекторов движения является- приобретение знаний  о безопасности на дорогах, правилах дорожного движения, необходимых для безопасного движения по дорогам в качестве пешехода, водителя велосипеда и пассажира; знакомство с ПДД, касающихся движения механических транспортных средств.
        Из года в год увеличивается поток автомобилей на дорогах, что создает объективную реальность, возникновения дорожно-транспортных происшествий. Причем, несчастные случаи все чаще происходят не на больших транспортных магистралях, а на маленьких дорогах, рядом с остановками, а иногда и во дворе дома. И к сожалению, зачастую причиной дорожно- транспортных бывают дети. Это происходит потому, учащиеся не знают правил дорожного движения или нарушают их, не осознавая опасных последствий нарушений. В связи с этим возникает необходимость проведения работы, направленной на профилактику дорожно-транспортного травматизма среди детей школьного возраста. Особое внимание в данной проблеме уделяется подготовке младших школьников.
      Юные инспектора движения проводят постоянную работу с учащимися начальных классов. Они проводят практические занятия по вопросам безопасности дорожного движения. 
     По словам учителя ОБЖ Мадаловой Л.А., жизнь и безопасность ребенка имеет главное значение, поэтому эти практические занятия проводятся с целью формирование культуры поведения на дорогах, как части  культуры безопасности жизнедеятельности.
        Ученик 6 класса, Акбулатов Магомед- победитель Всероссийского регионального конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2022», сказал: «Я очень стараюсь на практических занятиях усвоить материал, чтобы потом приобретенными знаниями делиться с учащимися младших классов». 
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